



Compania Nationala de Transport al Energiei Electrice - "Transelectrica" S.A.

Bd. Gen. Gh. Magheru nr.33 – RO-010325; sector 1 – Bucuresti
Nr. Inregistrare J40/8060/2000 – Cod unic inregistrare:13328043
Telefon: + 4 021 3035 611 – Fax: + 4 021 3035 610
www.transelectrica.ro

Raportul curent conform prevederilor art. 224 din Legea nr. 297/2004

Data raportului: 07 februarie 2007

Denumirea entității emitente: CN TRANSELECTRICA SA

Sediul social: București, Bulevardul Gheorghe Magheru nr. 33, sector 1

Numărul de telefon/fax: 0213035611 / 0213035610

Codul unic de înregistrare la Oficiul Registrului Comerțului: 13328043

Număr de ordine în Registrul Comerțului: J40/8060/2000

Capital social subscris și vărsat: 732.978.660 RON

Piața reglementată pe care se tranzacționează valorile mobiliare emise: Bursa de Valori București

Eveniment important de raportat:

Precizari privind pozitia Transelectrica pe piata de energie electrica

Ca urmare a articolelor aparute in presa privind tranzactiile cu energie electrica, Transelectrica doreste sa precizeze ca, in calitatea sa de Operator de Transport si de Sistem din Romania, are un rol neutru pe piata de energie electrica. Compania asigura accesul reglementat la rețeaua electrica de transport, în condiții de transparență, nediscriminare și echidistanță pentru toți participanții la piață.

Compania este implicata în piața de electricitate în stricta conformitate cu prevederile legii energiei electrice, a Codului Comercial, a Codului Rețelei Electrice de Transport și a licenței date de ANRE și în măsura în care structura de piață ar putea, prin mecanismele de funcționare, să afecteze siguranța exploatării Sistemului Electroenergetic National.

OPCOM a fost creata odata cu infiintarea Transelectrica, in 2000, ca filiala sa. Activitatea OPCOM se desfasoara autonom și conform cu prevederile legii energiei electrice, a Codului Comercial și a licenței ANRE pentru activitatea de operator al pietei de energie electrica.

Transelectrica aplică în contractele sale tariful de administrare a pietei reglementat de ANRE, iar veniturile aferente sunt integral transferate la OPCOM, pentru ca filiala sa-si desfasoare activitatea economica specifica. Transelectrica nu realizeaza profit din aceste mecanisme.

Sub coordonarea MEC și ANRE, Transelectrica a contribuit la dezvoltarea pietei de energie electrica din Romania, în principal pe linie de infrastructura susținând OPCOM prin credite proprii și eforturi investiționale de dotare cu infrastructura necesara administrării pietei.

Transelectrica este interesata de sustinerea unei dezvoltari corecte a pietei de energie electrica și, în acest cadru, de valorificarea corespunzătoare a investițiilor de infrastructura facute, în particular de valorificarea potentialului OPCOM de transformare în bursa regionala de energie electrica.

Deoarece energia electrica este o marfa speciala (nu se poate stoca), în cadrul pietei angro de electricitate a fost conceputa special Piata de Echilibrare pentru a realiza echilibrul permanent dintre productie și consum în Sistemul Energetic National. Funcționarea sa este reglementata prin legea energiei electrice, Codul Comercial și procedurile specifice, toate fiind documente publice, procedurile specifice fiind avizate de ANRE. Funcționarea acestei pietei permite garantarea realizării sută la sută a tuturor obligațiilor contractuale angajate de participantii la piata pe pietele anterioare Pietei de Echilibrare (Piata Contractelor Bilaterale și Piata pentru Ziua Următoare).

Principiul de baza după care funcționează Piata de Echilibrare este următorul: costurile cu energia de echilibrare se suportă de cei care produc dezechilibrele (Parti Responsabile cu Echilibrarea - PRE). Energia de echilibrare se achiziționează de pe o piata concurențială. Excedentul sau deficitul de bani rezultat în urma efectuării calculului de decontare (lunar) se redistribuie între PRE-urile care au consumatori. Reglementările ANRE nu permit Transelectrica să facă profit pe Piata de Echilibrare și, întotdeauna, atât la nivel de buget cât și de realizări, veniturile sunt egale cu cheltuielile.

Specificul Pietei de Echilibrare este ca ofertele de energie de reglaj, transmise de către producători la această piata, sunt sortate în ordinea prețurilor cerute de aceștia și sunt utilizate în limita necesarului pentru a compensa dezechilibrele introduse în Sistemul Energetic National de PRE-uri (constituite din producători, furnizori și consumatori eligibili). Participarea la Piata de Echilibrare este obligatorie pentru toți producătorii licențiați. Deci, prețul în Piata de Echilibrare este dat de prețul oferit de producătorii care sunt chemați să facă echilibrarea respectiv producătorii cu prețul cel mai mic. Transelectrica nu are nici o influență asupra procesului de formare a acestui preț.

Director General

Stelian Alexandru Gal

